PESO38 ,
GIAO LUU HQC SINH GIOL, MON VAT L17
(Thoi gian: 120 phut, khong ké thoi gian giao dé)

Bai 1( 3 diém ): a) Tai sao khi biéu dién dan bau ngudi nghé si thudng dung tay
ubn can dan.
b) C6 3 ngudn dién loai 12V, 6V, 3V va 2 bong dén cung loai déu ghi 6V.
Hay trinh by cach mac hai dén vao mot trong 3 ngudn trén dé ca hai dén déu
sang binh thuong.
Bai 2 ( 6,5 diém ): Hai tia ti SI va SK vudng
gdc v6i nhau chiéu t6i mot gwong phang tai hai
diém I va K nhu hinh v& (H1). S

a) V€ tia phan xa cua 2 tia t&1 SI va SK.
b) Chting minh rang 2 tia phan xa dy ciing hop
v&inhau 1 gbe vuong.
©) Gia str goc tao boi tia t6i SK véi guong I (H1) K
phang bang 30°. Chiéu mdt tia sang tir S t6i
guong di qua trung diém M cua doan thang ndi
hai diém I va K. Xac dinh goc tao boi tia phan xa
cua hai tia SK va SM.
Bai3 (3 diém ): Hai qua cau nhe A va B dugc treo gén nhau béng 2 soi chi to,
chung hat nhau. Hoi cac quéa cau di bi nhiém dién nhu thé nao?
Bai4 (3,5 diém ):Mot vat & cach mot bu:c tu:o’ng phang, nhan 1a 350m. Vat phatra
maot 4m thanh trong khoang thoi gian rat ngan.

a) Tinh thoi gian tir khi vat phat ra 4m dén khi vat thu dugc am phan xa tir
btrc tuong doi lai.

b) Cung véi lic phat ra am, vat chuyén dong déu vé phia buc tudng va
vudng goc vai bie tuong voi van toe 10m/s. Xac dinh khoang cach ctia vat véi bl
tuong khi n6 gdp am phan xa tur birc tuong doi lai.

Biét van tdc truyén am trong khong khi 14 340my/s.

Bai5 4 diém ): Cho mach dién c6 so dd nhu hinh vé&

(H2) , PSS
a) Biét ampe ké A chi SA, cuong d§ dong dién
chay qua dén 1 va dén 2 bang nhau va bang 1,5A. o) @D
Xac dinh cuong do dong dién qua deén Ds; va cuong b b
do dong di¢n qua dén D, ®—
b) Mach dién trén duogc méc vao nguén dién —®D—
¢6 hiéu dién thé 12V. Biét hiéu dién thé gitta hai dau (H
bong dén D, bang 4,5V. Tim hi¢u dién thé gitra hai 2)
dau cac bong dén con lai. ))
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thap.

b) (1,5d)

- Céch 1: Mic 2 dén song song v&i nhau va miic vao nguon dién 6V:
U=UD|=UD2=6V

- Céch 2: Mic 2 dén ndi tiép vai nhau va méc vao nguon dién 12V

U=UD|+UDZ=1‘}+{I=]2V
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Bai 2
(6.5d)

Bii 3
(3,0 @)

a)(2,5d) (Cdach vé che 1,5d; vé diing cho 1,0d)

- Lay S’ d6i ximg véi S qua guong

- S la anh cua S qua guong

- Vi tia phan xa c6 duong kéo dai di qua
anh nén ndi S’I, S’K kéo dai lén mat S / e
guong ta dugc tia IR va KR’ can vé

Chirng minh duge AISK = A IS'K
Suyra goc ISK = goc IS'K =9("

- Tinh duge goe SIM = 60"
Xét AISK vuong tai S, SM la trung tuyén => SM = 1/2IK = MK

=> ASIM cin tai M, ma géc SIM = 60"=> ASTM déu => goc SMI = 60°
=> goc KMM” = 60" suy ra goc S'MK = 120"

Chi ra dugce goc MKS® = 30",

Xét AMKS' ¢6 goc S'MK = 120°, goc MKS® = 30"

Suy ra goc MS’K = 180" 120°- 30" = 30"

Co 6 trwong hop xdy ra: Moi truwong hop cho 0,5 d
+ A nhiém dién duong, B nhiém dién dm

+ B nhiém dién duong, A nhiém dién dm

+ A nhiém dién dwong, B khong nhiém dién

+ B nhiém dién duong, A khong nhiém dién

+ A nhiém dién 4m, B khéng nhiém dién

+ B nhiém dién am, A khong nhiém dién

1,0

0,5
0,5
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©)(2,0d)

- Dyng dugc tiaphan xa MM clia tia SMquaguong | 05

1,5




Bai 4

5=350m; v = Iﬂrﬁfs; vy = 34Umfs

(3,5d) (a)1,5d
Quing duong ma am di duge tir khi phat ra dén khi thu duge am phan xa la: 10
2.350=700m !
Vay thoi gian ma dm di duge tir khi phat ra dén khi thu duge am phan xa la: -
700 2,06(s)
340
b) 2,0d
Goi S, 1a khoang cach tir vi tri vat gap am phan xa dén birc twong
Thoi gian am di tir khi phat ra cho dén khi vét thu dugc am phan xa la: t, = 0,25
S+85,
vy
Théi of Bl ma Y AL o . U
o1 gian vat ma vat di dén khi gap am phan xa la: t, = 0.25
1..‘.
Mit =t;néntaco S+ =55 0.5
A& Y
Thay s véo ta ¢ : Sl VI S 0.5
340 10
Tim duge S; =330 (m) 0,5
Bais | a) (2,0d) I | | A | 1
(4,0d) | Xét mach dlen gcnm (EJ]HE)zf’e’D3)ntD4
S6 chi ciia ampe ké A 12 5A == Cudng d6 dong dién trong mach chinh I=5A 0,5
Tacol=1;3 =1,=5(A)
Xét mach gom D,/D4//D, 0,25
LAl Tl R S 11 05
=>L=lp-L-L=5-15-15=2(A) 0,75
b) 2,00
TacoU-= U]-:3+ U.s, 0,5
__MH. U|':;—U| UQ—U;—“S{V} B ﬂ,S
NenU,=U-Upy=12-45=75(V) 0.5
Vay hi¢u dién thé giita 2 dau dén 1 béng hiéu dién thé gitra 2 déu dén 3 va 0.5

bang 4,5 (V); Hiéu dién thé giira 2 dau dén 4 bang 7.5 (V)




